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A közel jövő.
Az osztrák miniszterek még a 

mai nap során Budapesten lesznek 
és holnaptól kezdve párhuzamo­
sait kettős irányban folynak majd 
a tárgyalások, illetőleg alkudo­
zások ; lesz delegáció a közös 
közjogi viszony szabályozására és 
lesznek alkudozások a két kor­
mány között a gazdasági viszony 
rendezése ügyében.

A delegáció, ez a halva szü­
letett intézmény, melyben az osz­
trákok az egységes birodalom 
eszméjének alkotmányos fenntartó­
ját szeretik látni, igazán fabatkát 
sem ét. Haszon nélkül daráló és 
szavazó masina — pardon, köz­
ben udvarilag étkezik is — mely 
végül mindent jóváhagy, amit a 
közösnek csúfolt osztrák reichs- 
miniszterek ékes német nyelven, 
néha a legridegebb cyuismussal, 
gyakran erőszakos impertinenciá- 
val követelnek.

A félhivatalos gárda ma már 
diadalmasan hirdeti, hogy a de­
legációk álmosak lesznek. Hát

Különös halál,
Eiöi ment az asszony, kifeszitett virá­

gos napernyő alatt s utána sompolygott a 
fiatalember, szemére vágott kalappal. Az 
ernyő alatt gondtalan szőke fej — egy vi­
dám tündérvilág s a kalap alatt tépelődő, 
tűnődő elme, — egy szenvedő szerelem sö­
tét gondolatfelhői.

Mindketten a vadaskert pázsitos rétjén 
mentek; a fiatalember elmélkedett és azon 
igyekezett, hogy mindenütt a száz lépésnyire 
előtte haladó asszony lábnyomába lépjen 
Ha lépteit aprózta, megtehette, mert a fé­
nyes pázsiton, a tenyérnyi sötét foltok szép 
renddel sorakoztak előtte. Mintha kiterített 
zöld bársony kelmén valaki apró ujjaival vé­
gigzongorázott volna — ngy tetszett előtte 
most a rét, ahogy elfogultan, szerelemtől és 
nyári napsütéstől kábultan lépkedett az 
asszony után.

— Voltaképpen csúnyaság ugyan, a mit
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teszek -- gondolta — de végre is meg kell 
tudnom, hova jár minden szabad délutánján? 
Mi vonja ide a városból, hogy nem röstelli 
délben is, este is félóráig vonatra várakozni, 
rekkenő hőségben áttüzesedett kocsiba ül s 
másfélóráig zötyögtetni magát a viczinálisou ?

S mit akar azzal a játékpuskaval, 
amelyet mindig a vállán hordoz ilyenkor? 
Azzal megy és azzal tér vissza...

Az asszony a rét végére ért, kis patak 
álitx útját, melyen néhány deszkapadló ve­
zetett át a túlsó part sűrűjébe, nyirfás re­
kettyebokros pagonyba. A fi italembernek 
csaknem megszűnt a szívverése. Ösmerte 
ezt a ligetet. Egy ösmert városi előkelő 
gavallérnak volt annak sűrűjében vadászkas­
télya. Övé a mezei birtok is ... hát 
ide jár...

A palló előtt az asszony megállt, el­
merengett; az ifjú aggódni kezde’t, hogy 
visszafordul és megpillantja őt. Ej, talán

! mikor nem voltak álmosak ezek 
; az érdemes testületek ? Az már 
j nem is izga ja őket, hogy a had- 
; ügyminiszter éppen annyi évi több­
let-költséget kér, mint amennyit 
az egész konverzió hoz ! Hiszen 
lehet, hogy valami vizenyős fel- ! 
szólalás lesz, de ne tessék tőle ! 

i megijedni.
Kevésbé simák, de nem ke­

vésbé komédia és Magyarországra 
I nem kevésbbé károsak lesznek a 
j folytatólagos kiegyezési tárgya­

lások. Egyezernógyszáz vámtétel­
ből potom száz van még hátra, 
de éppen a fogasa. Ezek körül 
lesz tülekedés és dulakodás, mely­
ben hol az osztrák kormány lesz 
felül, hol a magyar kormány lesz 
alul.

Mint a szabadságbarezban 
Wiiidischgrátz herczeg, úgy áll 
Széli Kálmán, a küzdtéren ; nem 
egyszer, de százszor fogja jelen­
teni „Die Armee konzentrirt sieb 
in Eilii ärschen siegreich zurück !“

Néhány bét múlva vége lesz 
a delegációknak is, előnyösebb 
kiegyezésbe vetett reményeknek

is, az udvar is el fog tűnni vagy 
félesztendőre, se Landessprache, 
se Ehrenkavalierok nem fogják 
zavarni a nyári nyugalmat, csend 
lesz az egész vonalon és éppen 
csak azoknak a kocsiknak zöreje 
fog hallatszani, melyek Magyar- 
ország termését elviszik a közös- 
ügyes osztrák csűrbe, ha másképp 
nem, végrehajtói dobszó kísé­
retében.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Elnök: Apponyi Albert gróf.
A mull ülés jegyzőkönyvének hitelesí­

tés-) után
Apáthy Péter bejelenti, hogy a II ik 

bíráló bizottság Wolfner Pál mandátumát 
bírálat alá vette s őt, mint gödöllői képvi­
selőt igazolta.

Ezután a pénzügyi lárcza folytatólagos 
tárgyalása következett,

A fogyasztási adók tételénél
Szederkényi Nándor felhívja a minisz­

tert, hogy az elhangzott panaszokat orvosolja 
és ne siklódjou secessiós szónoklattal ke- 
resztül a felhangzott panaszokon. Itt egy 
nép léteiének kérdéséről s az ország jólété­
ről van szó. A tétel előirányzatát tekintve, 
azt hinné az ember, hogy ez egy boldog 
ország. Hiszen ennek rengeteg fogyasztása

jobb és férfiasabb is volna, ha odamenne ;
I bocsánatot kérne, meg fogná a kezét s meg­

mondaná még egyszer, talán utoljára, hogy 
mennyire szereli I... Hirtelen azonban mást 
gondolt s leheveredett a fűbe. Abból aztán 
csak éppen a fejebubja látszott ki, meg a 
két szeme; azt le nem vette volna az asz- 
szonyról egy világért sem.

Az asszony pedig megfordult, vissza­
tekintett elhagyott u jára a első pillanatra 
meglátta azt a rajtafüggő sötét szempárt.

A fiatalembernek szép, nedvesbarna 
szemei voltak; bátran azt hihette az asz-

I szony, hogy meglapult szarvasüsző bámul 
reá a magas pázsit közül. S mire is gondolna 
másra az ember a vadaskert kellő közepén?

Egy pillanatig gondolkodott; majd 
hirtelen lebillentette vállalói könnyű fegyve­
rét s arczához emelte Odaezélzott épen a 
két szem közepére.

A fiatalember ott a fűben jól látta,
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van. Mert hús, bor, czukor stb. fogyasztás 
adója mind horribilisen emelve van. De hát 
akkor a felhangzó panaszoknak nincs alap­
juk ? Csakhogy nem igy van ám. Nézzük az 
állapotokat. Hány meg hány küldöttség jön 
ide a miniszterhez. Talán passzióból jönnek 
ezek i Uh nem. De igenis, hogy ezer és 
ezer embernek existent iáját megmentsék. A 
szőlőmilvélés hazánkban a honfoglalással egy­
korú és annak művelői a legjobb hazafiak. 
Nemcsak a szőlőkulturának, hanem a szőlő- 
mii időknek megmentéséről van szó. Akkor, 
midőn szabadon mérhették boraikat, soha­
sem pan szkodtak, mert meg voltak a felté­
telek arra, hogy pár hold földeik után meg­
éljenek.

Azóta a filoxera nagy csapást mért 
ugyan reá. de a kormány politikája is sú­
lyosan nehezedett a termelőkre. A magyar 
bort.ei in lüknek j--gos kívánsága az, hogy a 
boradó sz.dlittassék le. (ügy van! a szélső­
balon.) Az a theoria, mit a pénzügyminiszter 
mond, hogy a boradó j leszállítása nem fogja 
növelni a borfogyasztást, nem áll. Ha pedig 
ez igy van, akkor a kormánynak rajta kel­
lene lenni, hogy megváltoztassa a mai vi­
szony ikut.

A földmivelésügyi miniszter, mikor 
tározójánál előhoztuk e dolgokat, azt mon­
dót,! a, hogy az a pénzügyminiszterre tarto­
zik. Nos hát világosítsa fel most az orszá­
got, hogy tudhassa az a sok ezer ember, 
ültethet o tovább szőlőt vagy nem? Határi) 
zaii java-latot nyújt he, hogy a kormány 
szállítsa le a boritaladóf. A tételt nem fo 
gadja el. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.)

Bmcdek János: Mindenben hozzájárni 
ahhoz, amit Szedetkényi mondott, magáévá 
teszi határozati javaslatát is. A fogyasztási 
adókkal óhajt foglalkozni, melyek az egész 
magyar népet sújtják (Úgy vau ! a szélső­
balon !) A borfogyasztás adója a legigazság- 
talauabh adó. Példának hozza fel Franczia- 
országot, hol legjobban el van terjedve a 
bortermelés és ennek daczára a boríogyasz- 
I iái adó ellen a legkéi'lelhetetlenebbiil bar- 
czoluak. A magyar munkás jövedelmének 
egynegyed részét fogyasztási adóként el- 
lizeti Már pedig az annyit tesz ki, hogy ha 
más ily arányt fizet jövedelméből, virilista 
lenne. <> nem barátja a virilista rendszernek, 
nem azeit, mert különbséget tesz a gazdag 
es szegény közt. ő ilyen válaszfalakat nem 
akar ismerni a népnél. E legigazságtalanabb 
adózás pedig egyre tűrhetetlenebbé lesz. 
(Úgy van 1 a szélsőbalon.) Lehetetlenné 
teszi, hogy a szegény nép bort vagy sört
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ilia-son. A pálinkára lesz utalva. Ez pedig 
lassan züllést, majd uépnyomort okoz, mely­
nek nyomában jár a s ocziálismus és a ki­
vándorlás. (Úgy vau! a szélső balon.) Az 
adóreformnál reformálni kell a fogyasztási 
adókat is. Emelkedjen a rendes adó általa, 
az nem bay csak óit emelkedjen, ahol meg 
tudják fi etni, ne a népnél. A fogyasztási 
adók súlyát viselje az, kinek van pénze 
arra, hogy ezreket költsön automobdra és 
ne a szegény emberek.

A fogyasztási adók beszedésének tör­
vénye hibás. A bérlőket szinte felszabadítja 
arra, hogy az aikoboiizmust terjeszsze. 
Benne van a törvénybe, hogy a szeszadó az 
az alkoholizmus terjedésének meggátlásával 
van összhangban. Ez összhangot azonban 
megvilágítja ugyancsak a pénzügyminiszter 
egy másik rendelete, melyet jobbra, vagy 
balra lehet magyarázni. Ö ezt a törvényt 
olyképen változtatná meg, hogy a fogyasz­
tási adók bérlője ne kaphasson italenge­
délyt. (Helyeslés.) Az italmérési engedélyek 
megadásával nincs megelégedve, mert nem 
lehet attól tárgyilagos véleményezést várni, 
aki szintén érdekelve van valamely do­
logban.

Már pedig a véleményezést a közigaz­
gatási hatóság teljesíti, mely ugyancsak 
érdekelve van ily dolgokban s a törvényt 
így, vagy amúgy magyarázhatja. Az is kü­
lönös, hogy van egy törvény, hogy italmé­
rési engedélyt templom, iskola, vagy köz­
hivatal mellett nem nem lehet adni ; de azt 
nem moadja meg, mi az a közel. A tör­
vényszék, vagy járás bíróságok nái miért ne 
lehetne korcsmát nyPni, mikor a községek­
ből berendelt nép egész napon át kénytelen 
ott tanyázni körülötte, hát miért ne kap­
hasson itt közelben egy italt, vagy egy kis 
ételt.

A miniszteri rendeletek különben is 
igen bonyolultak. Alig lehet bennök eliga­
zodni. (Úgy van! a szélsőbalon.) A vendéglő 
ipart támogatni kellene a kormánynak, nem­
zeti és gazdasági szempontból is. Gazdasági 
szempontból azért, mert a fogyasztási adók 
nagysága miatt magasak a vendéglői bér árai 
is és így nem képesek a versenyt fenn­
tartani a küllőid hasonló iparjaival. És eb­
ben gyökerezik a kutíorrása annak, hogy ez 
az ipar nem tud fejlődni. Pedig ez nagy 
befolyással van az idegen forgalomra is, 
mert nem tudnak nekik olcsó lakást, kosz­
tüt, italt adni, Ez oka annak, hogy nem 
jönnek hozzánk idegenek úgy, mint más 
országokba, hogy pénzüket itt hagyják, ha-
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nem azért, hogy elvigyék innen a n«,,, 
Másik oka annak, hogy vendéglőseink m 
százaléka évente tönkre megy az, hogy nf" 
csen absolute semmiféle kvalifikácziól 
kötve. Nem barátja ugyan a sokfajta szaki? 
kóláknak, de meg kellene követelni hogy 
kik hozzáfognak ahhoz, legalább értsenek 
hozzá: Kéri irántuk a kormány támogatás- 
A fogyasztási adóknak azonban mégis W 
nagyobb baja az, hogy a szegény nénekei 
sújtják. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Rosszul köszöntött be a május fa.,v 
gyal, dérrel, olyan kijelentéssel, hog’v néni 
beszélik a mi tartománynyelvünket, de min 
dennél szomorúbb volt az a lassú, néma me" 
net, mely tüntetni ment: a szocziálisták 
figyeljenek, nehogy majd egyszer vörös 
májusra virradjanak. És ez be is követke­
zik, ha a kormány nem fordít nagyobb gon­
dot a szegényebb néposztályra, nem hall 
gatja meg kívánságaikat, nem orvosolja ba­
jaikat. A tételt nem fogadja el. (Hosszan­
tartó zajos helyeslés a szélsőbalon.)

Lukács pénzügyminiszter: Elaő sorban 
Szalay Lászlónak válaszolva, felmutatja ré- 
g.‘bbi kijelentéseit. Benedek beszédét ille­
tőleg védelmébe veszi a közigazgatási ható­
ságokat. Szederkényinek a boritaladó leszál­
lítása irányában tett határozati javaslatának 
mellőzését kérve, ajánlja a tétel elfogadását. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

A Ház úgy a Szederkényi, mint a 
Szalay László által tegnap benyújtott hatá- 
lozati javaslatot szavazás alá veszi.

Szalay javaslatát a Ház elveti.
A szederkényi javaslatánál a Ház el­

nöke neu, ^ tudja megállapítani a többséget 
a képviselők felállásával történt szavazásnál, 
ezért megolvassák a szavazókat A kormány­
párt többi tagja a javaslat mellett szavaz, 
de a többség Szederkényi Nándor javaslatát 
elveti.

Szünet.

Az uj uagykölosön. 
Debreczen város terhei.

Debrecxm, május ti.

hogy az asszony mit cselekszik. Látta a 
„játék puskát“ kezében, egészen hosszában ; 
azt is látta, hogy arczához emelte s a 
következő pillanatban már csak egy fényes 
aczélkarikát látott, közepén picziny fekete 
ponttal. Tehát ez a puska. ..ilyennek lát­
ják a vadak és a katonák a halál előtti 
pillanatban. . .

No, és ha az asszony rálő? Ha az a | 
fegyver nem játék puska, hanem finom vont- j 
csövű madárkarabély ? S ha Edit öt mostan i 
szépen lepuffantjn, mintegy megbújt nyalat? I

Szerette, nagyon szerette az asszony i 
azonban nem szerette, őt, csak sajnálta... 
Ez a titokzatos nő, akinek a szája oly hall­
gatag és a szeme olyannyira beszédes volt, 
sohasem engedte meg azt sem, hogy a I 
kezét megcsókolja, azt sem, hogy a ruhája 
fodrát érintse, pedig tudta, hogy nélküle 
élnie lehetetlen. Miért nem fogadta el nyúj­
tott jegygyűrűjét ? Hiszen fiatal is, szemre- 
való is, helyén van a feje is...Mily hossza­
san tette a szépet neki des istenem!! — 
Mily határozottan kijelentette előtte, hogy 
nem koldulja szerelmét, de ha meg nem 
kapja, az első fűzfára felköti magát, vagy a

kezébe akadó pisztolytól kér jobb szót, jobb 
barátságot...S az asszony csak sajnálta, 
mindig csak sajnálta. S néha nevetett L 
gpnoszul magában, diadalra san Ab, ilyen 
márvány csak a szerelmes asszony lehet, aki 
mást szeret; ilyen diadalmas csak a boldog 
szerelem lehet. . .S ezek a kirándulások!... 
Az a ragyogó, rózsás arcza, amelylyel indul 
s az a méla, nedves-homályos szem. arnelyel 
megtér.. .Igen mást szeret! Már ez úgy 
van s hiába is élne te ább akár egy pilla­
natig is...Ezért az orvul tolvajmódra el­
követett lelkesedésért, ami igazán nagy alá- 
valóság volt tőle, teljesen meg is érdemli 
Milyen különös halál!. ..

A fényes ezüstkarika fekete közepéből 
most feh r iüstfelhő robbant ki s belsejében 
szive gyökeréig meghatott fiatalember torró 
utódést érzett homlokán.

Az asszony látta, hogy a „szarvasüsző“ 
két. íenyes szeme hirtelen alábukik.
a ui?i,0S<),Ä bokl?,g, Y0lt- vállára vetette !
ÄÄ..:.*** ,nr6i,,dult “!

Szakács Andor.

, A novemberi városi közgyűlésen a ta­
nács javaslattal állotf elő, hogy egy újabb 
nagykölcsöure van szüksége és hogy bízza 
meg a közgyűlés a tanácsot a terv előkészí­
tésével. Bakonyi Samu dr. tartalmas beszéd­
del ó ta hangolta a közgyűlést, hogy nagy 
szótöbbséggel elvetették a javaslatot. Nem 
volt mit csodálkozni rajta. A Degenfeld-éra 
alatt nagyobb volt az ellenszenv a városi 
emberek iránt, mint maga a klikk minden­
hatósága, De azon sem lehet csodálkozni, 
ha az akkor elejtett javaslat most újra fel­
színre és ismét a közgyűlés elé kerül, hogy 
ami a régi rendszer alatt nem sikerült, azt 
az uj szellem hatása alatt valahogyan nyélbe 
üssék Végül nem lehet csodálkozni azon, 
ha a tanács mégis csak a nugykölcsön esz­
méjéhez folyamodik.

A mai korban rettenetes erővel fejlő­
dik minden : kultúra, szellem és minden 
egyeld) egyaránt. Mint mikor a tölgyfa elérte 
a huszonöt esztendejét, látható óriási erővel 
hódit tért magának. Magyarország és az ö 
nagy városai ebben a stádiumban vaunak és 
most van az a kor, amikor n törekvések 
nem állanak arányban az anyagi képessé­
gekkel. Minden jel arra mutat, hogy csakis 
nagy pénzügyi spekulácz.iókkal lehet előre 
haladni, lépést tartani a megfoghatatlan, de 
érezhető áradattal, amelyben élünk és a 
melytől a boldogulást várjuk.

Az állam konvertál, a városok konver­
tálnak és minden a konverzió körül forog 
manapság, A javult pénzügyi helyzetek kö­
vetkeztében nagyon természetes is, ha min- 
denütt a konvertálásra gondolnak. Hiszen 
élő példa rá a minapi függőkölcsön ügye.

Nf II« * i gyerikMaplltohiáii,
k. Biedermann-palota I. emelet, megérkeztek a lan..i»hh a, .... . _ 1 &megérkeztek a legújabb t vaszi és nyári kalapok. Du:

űJ(jy választék e legolcsóbb árak mellett
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Apró kölcsöuökért kétszer oly 11 nagy. ka­
matot fizet a város, a mellett, hogy állan­
án szorult a helyzet, mert a bevételek
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sajnos nem fedezik a kiadásokat. A
közgyűlés megszavaz erre is, arra is egy • 
0í,y összeget, de azt senki sem kérdi, 
hogy honnan veszünk rá fedezetet.

A lovassági laktanya még hátralévő 
70 ezer koronányi épitésköltségeit már 
csakis egy ujabbb kölcsön utján fizetheti a 
város. Ezenkívül még igen sok olyan kiadás 
van, amire nem kerül fedezet a házipénz­
tárból, tehát állandó függő kölcsönök követ­
keznének, ami legalább is sokkal hátrányo­
sabb, mint á konvertálás eszméje.

A nagy pénzintézetek nem tudják el­
helyezni a fekvő tőkéket. Most van annak 
az ideje, hogy a város elfogadja a jog- és 
pénzügyi bizottság javaslatát, amely oda 
kulminál: bizassék meg a tanács egy újabb 
nagy kölcsön tervének előkészitésével. Maga 
a pé ztár felügyelő bizottsága egyik mint pi 
jelentésében ugyanezt az e-zmét pendíti 
meg. Belátja mindenki, hogy lehetetlen 
helyzet előtt állunk. A város óriási vagyo­
nához képest a kiadások meghaladják a 
jövedelmet és az bizony keserves állapot.
A nagy frázisok kora lejárt, tehát nincs 
mivel szépíteni a dolgot, nem is czélunk, 
hogy a kezelés ilyetén módjáért a babér- 
koszorút nyújtsuk át, de a város magára 
vessen, ha a következmények ellenkeznek 
az intencziókkal

Az a helyzet állott be nálunk is, ami 
az államháztartásban már régen beköszön­
tött és ami vele jár a mai Magyarország 
fejlődésével. A dolog igen egyszerű, csupán I 
meg kell érteni és mivel a józan ész a leg- j 
jobb politikának a konvertálást hirdeti: 
nálunk nincs más hátra, mint az újabb 
nagykölcsön elfogadása. A helyzet ez. A 
polgárság belátja és a saját javát mozdítja j 
csupán elő, ha a közeli rendkívüli közgyii 
léspn elfogadja a bizottságok egyhangú ja- I 
vaslat,át és megbízza a tanácsot egy újabb * 1 

n agy kölcsön tervén k az előkészitésével. !

S^fták a fővádlottat, Nagy Ákos somogyi 
földbirtokost, meg a többi vádlottakat és a 
tanukat. Azóta bíróság tanácskozott az Íté­
leten, de a monstre-büopör történetéhez 
tartozik, _ hogy annak letárgyalása után, 
május 2-án, Nagy Ákos és a többi örökösök 
kiegyf ztek a hagyaték tekintetében.

Pont 10 órakor lépett a terembe a 
bíróság.

Az elnök felhívta a vádlottakat, hogy 
álljanak sorba a bíróság elé s miután Nagy 
Ákos elsőnek állt közéjük, Rónay elnök 
halotti csöndben fogott az Ítélet kihirdeté­
séhez, a mint következik :

A pestvidéki törvényszék ítélete Ő 
felsége a király nevében a következő: 

ítéletet.
Nagy Ákos bűnös a hamis tanuzásra rá- 
birás vétségében és a lopás bűntettében 
s ezért a törvényszék őt egy évi börtönre, 
100 korona pénzbüntetésre, valamint 3 
évi hivatalvesztésre Ítélte.

Póré János vétkes a hamis tanu- 
zásban s őt ezért a törvényszék a htkv. 
215. §-» alapján, de az enyhítő 92. §. 
alkalmazásával három havi fogházra Ítéli.

A többi vádlottakat a törvényszék 
felmenti, valamint felmenti Nagy Ákost is 
a közokirat hamisítás bűntettének vádja 
alól.

Kötelezte a törvényszék a két el­
ítéltet az eljárási költségek viselésére is, 
de azokat Póréval szemben behajthatatla- 
noknak nyilvánította. Az Ítélet marasztaló 
része Nagy Ákossal szemben az első ízben 
érvényesíteni próbált, állítólag 1899. május 
26-án kelt szóbeli végrendeletre, továbbá az 
elhalt Nagy Márton értékpapírjainak ello­
pására vonatkozik.

Ezeket, tudniillik a közel 600,000 
koronát kitevő értékpapírokat és takarék­
könyvet a törvényszék már előzőleg áttette 
a hagyatéki bírósághoz.

Polcnyi Géza védő, valamint a köz­
vádló is felebbezett.

3

ján. Egy amolyan falusi elkuruzslással ölt 
meg a két asszony egy kis gyermeket. 
Csukási Imréné kis fir a múlt esztendő no­
vember 10-én liülés miatt megbetegedett. 
Fühöz-fához fordult orvosságért, amig aztán 
koma,asszonya, Rábai Istvánná azt taná­
csolta neki, hogy meleg vizen gőzöljék meg 
a gyereket. Az anya ráállott az ostoba ta­
nácsra s a kis gyermeket még aznap kétszer 
meggőzölték. Másnap már nagybeteg lett a 
kis fiú és egy hét múlva mell- és tüdő- 
hártyalobban elpusztult. Oláh Miklós dr. 
elnöklésével Ítélkezett a törvényszék a két 
asszony felett, akik közül Rábai Józseféé 
erősen tagadta, hogy ő tanácsolta volna a 
gőzöltetésf. A törvényszék Isó dr. törvény- 
széki orvos szakértői véleménye után, amely 
hangsúlyozta, hogy a gyerek a gőzölés miatt 
nem szenvedett halálos égési sebeket, a 
mell- és tüdőlobbot azonban ez idézte elő, 
Ríbainét 3 napi fogházra, Csukási Imrénét 
pedig 1 napi fogházra, átváltoztatható 20 
koronára Ítélte.

Szhi.

VIDÉK.
Szerencsétlenség a tábor­

ban. (Távirat.) Súlyos szerencsétlenség 
történt tegnap az Örkény melletti ka to 
nai táborban, a hol a 68-ik gyalogezred 
és a hatodik vártüzérezred egy munkás 
különítménye tart gyakorlatot. Siegel 
Mátyás tüzértizedes éles tiizérlöveget 
talált. Vizsgálgatta a löveget. Körülötte 
több gya ogos katona állott. A löveg fel 
robbant és Siegel Mátyás, valamint, 
Oseics Gyula, a 68-as ezred őrmestere 
szörnyet haltak. Dobrai András gyalogos- 
tizedes súlyosan megsebesült. A katonai 
hatóság megindította a vizsgálatot.

TÖRVÉNYKEZES.
Nagy Ákost elítélték.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, május 6.

A pestvidéki büntető törvényszék ma 
de előtt hirdette ki az ítéletet Nagy Márton, 
í1 kadarkuti nábob milliós hagyatéka dolgá­
ban. Több mint két héten át tartott tárgya- 

. után május elsején fejezték be a bizo- 
,n,tó eljárást, ennyi idő kellett, mig kihall-

§ A petróleum lámpa áldozata.
I A múlt esztendőben történt, hogy Kovács 

József né kis gyereke a dajka Kovács Her­
mina gondatlanságából a petróleum-lámpa 
áldozata lett. A szerencséden kis gyermeket 
a lángoló petroleum összeégette. A debre- 
czeni királyi törvényszék gondatlanságból 
okozott emberölés miatt helyezte vád alá 
Kovács Ferencznét és Kovács Herminát és 
ebhon az ügyben Oláh Miklós dr. elnöklésé­
vel tegnap tartották meg a főtárgyalást. 
Szavazó bírák voltak Tatay Ferencz, Jákó 
Sándor, ügyész Udvarhelyi Géza. A törvény­
szék a bizonyítási eljárás befejezése után 
az anyát, az ellene emelt vád alól fe men­
tette. Kovács Herminát, azonban 10 korona 
pénzbírságra ítélte.

§ Halál a kádban. Bagoly 
Mihály és felesége jóképű falusi magya­
rok azzal a váddal állottak a debreczeni 
királyi törvényszék előtt, hogy kis gyer­
mekük az ő gondatlanságuk miatt egy 
kád vízbe esett és abba bele is fűlt. A 
gondatlan szülőket Oláh Miklós dr. el­
nöklésével vonta felelősségre a törvény­
szék. És miután beigazolást nyert, hogy 
a gyermek halálát a szülők gondatlan­
ság okozta, a törvényszék Bagoly Mihály- 
nét 3 napi, Bagoly Mihályt pedig 1 
napi fogházra, változtatható 20 korona 
pénzbírságra ítélte. Az Ítélet jogerős.

§ Agyongözölt kis gyermek.
Két kábái parasztasszony, Rábai Józsefné és 
Csukási Imréné gondatlanságból okozott 
emberölés miatt ült tegnap a vádlottak paci-

Öngyilkos debreozeni jog­
hallgató.

Az ismeretlen halott.
Debreczen, május 5.

Egy rövid újdonságban megemlé­
keztünk tegnap Kovács Gyula debreczeni 
joghallgató szomorú dolgáról, a ki Ara 
nyossy Józsefhez, színházunk pénztárno- 
kához czimzett. levelében öngyilkossági 
szándékáról értesíti debreczeni ismerő 
seit. Most, mint megdöbbenve értesülünk, 
a jobb sorsra érdemes fiatal ember csak­
ugyan elkövette az öngyilkosságot, teg­
nap Budapesten szive lőtte magát. Két 
ségbeesett szülei, a kik tegnap éjjel 
utaztak fel a fővárosba, már csak fiuk 
holttetemét láthatták, a nem minden­
napi tragédia részletei a következők:

A borús szerelem.
Kovács Gyula, aki rendkívül csinos 

megjelenésű, értelmes arczu fiatalember 
volt, mint debreczeni jogász el ellátogatott 
egyes családokhoz. Egy ilyen vasárnap dél­
utáni viziten isméi kedett meg Komjáthy 
színtársulatának egyik csinos, eleven hölgy- 
tagjával.

A fiatal színésznő, a ki már nem tagja 
a színtársulatnak, szívesen, barátságosan be­
szélgetett el a rokonszenves fiúval, a jó­
kedvű, barátságos diskurzus csakhamar hev^s 
szerelmet öntött a fiatal jogász szivébe. — 
Pályája kezdetén volt és mégis házasságról 
ábrándozott. Időközben Margittára ment 
Lichtmann doktor ügyvédi irodájába De a 
lelke csak itt kalandozott Dobreczenben. — 
Sokszor bejött, fel is kereste ideálját, le 
minden találkozás után arról győződött meg, 
hogy a mi után ő epekedik, elérhetlen va­
lami. Az a színésznő fiatalos ábrándokért 
nem hajlandó odahagyni a színpadot. Már- 
cziusban volt Debreczenben utoljára, akkor 
beszélt szerelme tárgyával utolszor — és az 
öngyilkosság gondolata is akkor érlelődött 
meg lelkében.

Az utolsó levél.
Tegnapelőtt kapta meg Aranyossy 

József Kovács Gyula utolsó levelét. Egy láz­
ban égő, önmagával vivődő szerencsétlen 
lélek utolsó vergődése volt ez.

........ őrült vagyok, Írja, nem tudom,
hogy mit teszek. Kár volt azt a tréfát ko­
molyan venni.... Öngyilkos leszek, de úgy 
követem el tettemet, hogy senki sem ísraer-

i lllflnnn^nnl/ NaPernyö’ Öv, glace és nyári keztyti, kö ött szövött áru nyakkendő, Bo

I UldöZI mULllISdllUK legyező arezfátyol, zsebkendő mindennemű toilett czikk, kézi és old a
™e Wl B wllB táska, Úri fehérneműnk jutányos áron beszerezhetők :

Bartlaa. Kálmán főtéri üzletében (városház épület) szabott ár Tisztviselőknek 5% engedmény.
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jen ream. N-m lesz nálam egy sor írás sem, 
m-m fogják felismerni holttestemet Úgy m- 
ilyen hangú levelet irt még egy ismert nevű 
debreceni embernek is. Aranyossy tatást 
megdöbbe tette ugyan a szomorú hangú 
levél, de azt hitte, hogy a fiú csak tréfál­
kozik Ma azután meggyőződött, hogy Ko­
vács Gyula szavának állott.

Az ismeretlen halott.
A budapesti fetemnézőbe tegnap éjjel 

egy fiatal öngyilkos hulláját vitték be a 
mentők. Egyik külvárosi vendéglőben lőtte 
magát szivén. Huszonkét huszonhárom éves 
fiúnak látszott — de nem tudták megálla­
pítani, hogy hívják, honnan került a fővá­
rosba. Az. öngyilkos hullájánál megjelent 
rendőrfogalmazó még egyszer átkutatta a 
halott ruháit és hosszas keresés után egy 
kis nyomra akadt. A kabát belső zsebében 
egy levéiborilékot talált, a melyen a követ­
kező felirat volt :

Dr. Licht mami ügyvéd Mar gitt án.
Ennek a levélnek ilapján hamarosan 

megtudták, hogy az öngyilkos pár nappal 
ezelőtt étkezett, a fővárosba Egyik kül­
városi szállodában Kerekes Gyula név alatt 
szobát bérelt, ott is követte el az öngyil­
kosságot. A budapesti rendőrség azonnal 
táviratozott Margittára, hogy ismernek-e ott 
Kerekes Gyula nevű egyént, aki Lichtmann 
ügyvédi irodájában volt alkalmazva? Mar- 
giltáról csakhamar válasz ment a fővárosba, 
hogy az ilető nem Kerekes, hanem Kovács 
Gyula, debreczeni joghallgató, szülei Szó 
boszlóu iaknak. így értesítették aztán a 
fin mélyen sújtott szüleit, akik az esti 
vonattal a fővárosba utaztak és tegnap el­
temették szomorú véget ért, szép reményű 
gyermeküket.

Az ismeretlen halott kilétét mégis 
felfedezték. És öreg szülei, akikkel pedig 
egyáltalán nem tudatta szomorú elhatáro­
zását, ott, sírták el koporsója felett bánatos 
könyeiket.

Az öngyilkos Kovács Gyulát nagyon 
sokan ismerték Debreczenh- n. Kitűnő tor­
nász volt. A férfias sport minden ágát 
szenvedéllyel művelte. Mint jogász, sokáig 
dolgozott Békés Sándor dr. ügyvédi irodájá­
éiban A kollégiumban is szerették. Egv 
ízben könyvtárnok-jelölt is volt., ami nagy 
megtiszteltet.es az ifjúság körében. Ha erőt 
nem vesz rajta czéltalan szenvedélye, derék 
ember lett volna belőle, mig igy az önmaga 
ásta sirha hanyatlott le ifjan.

Elakó Lajos nyári állomása A
vidéki színházak oiszágos színe kúra ditvk- 
101 a gróf Festetich Andor, a mint a fővá­
rosi lapok hirdetik az aradi színház meg­
nyitásán felemelte a pezsgőtől gyöngyöző 
serleget és pathelikus beszédet mondott a 
magyar színészet felvirágoztatására. íme egy 
ember, a ki könnyen és mégis bölcsen él — 
s a tűnő idő minden perczét elmésen hasz­
nálja fel. Nem sok közünk van a gróf fel­
ügyelő úrhoz, de aradi szereplése ismétel­
ten eszünkbe juttatott egy nng hangú kije­
lentését, a melyet mind ez ideig nem váltott 
be. ő méltósága a debreczeni szinházbizott- 
ság ülésén lékötelező mosolylya 1 jelentette 

I ki, hogy Makó lajos társulata részére meg- 
j szerzi az orosházi nyári színkört. — A mit 
j azonban a felügyelő Ígért, azt az ügyes dip­

lomata nem váltotta be. Elmúlt a tél, ránk 
jött, a tavasz. Makó társulata bevonult 
Nyíregyházára, de Festetich gróf alszik, mi­
ként ama jó Homéros. Hát csak hadd alud­
jék békével. Hosszú álmából a debreczeni 
azinházbizottság is levonhatja a konzekven­
ciát, hogy nagy hangú kijelentéseknek kár 
felülni. Egyébként mint halljuk, Makó Lajos 
úgy akarja megoldani a nyári állomás kér­
dését, hogy julius elsejéig Nyíregyházán ját­
szik társulatával, azután két hónapig szüne­
tet tart, és már szeptember elsején bevonul 
Debrecz- nbe. Ha szezonjának első részét 
ilyen módon kénytelen lesz tönkre tenni, ez 
a mélyen tisztelt vidéki színházi felügyelő 
ur bűne.

SZÍNHÁZ,

Tímdórlak a Magyarhonbaii.
Nagyon ki-vés közönség nézte végig tegnap 
este a szinészegycsület nyugdíjalapja javára 
rendezett előadást. Az ilyen jótékonyczélu 
előadásoknak különben is az a sorsuk, hogy 
mit sem jövedelmező 'k, pláne, hogy ha 
népszínmű jegyében tartják meg, igy pót- 
szezon idejében. Az előadás egyébként 
simán folyt le. A szereplők nem nagy am­
bícióval, de becsületesen eljátszották, amit 
játszottak. Komlóssy Emma bájos volt, mint 
mindig, igen szépen énekelt és a mi közön­
ség volt, az melegen tapsolt neki. A női 
szereplők közül még Berlányi Vanda aratott 
szép sikert Udry és Szőke, mint a két 
huszártiszt, továbbá Székely, Bartha, Faragó 
és Serfőzy járultak az előadás sikeréhez. ! 
Kedves jelenség volt, a kis Bartha Rózsiig I 
a ki az egyik gyermeket játszotta igen I
ügyesen. (Sz—i )

Házasság helyett ciaakáli. 
^gyilkosság a szegénység miatt.

Debreczen, május 6.
A közkórház halottas kamarájába teg­

nap reggel egy öngyilkos hulláját szállítót- 
ták ki, aki romantikával vegyes rémes 
módon fejezte be életpályáját. Egy jobb 
sorsra érdemes ember a szerencsétlen ön­
gyilkos, aki vőlegénységének boldog napjai­
ban mérgezte meg magát egy hatalmas 
mag teno ciankálival.

Voharszky István as talossegéd az 
öngyilkos, akit a debreczeni királyi 
törvényszék a múlt héten Ítélt el 
zsarolás! kísérlet miatt 3 heti fogházra. 
Egy elsülyedt lelkű ember, akinek neme­
sebb érzelmeit az ital teljesen tönkre tette. 
Jegyben járt egy kefegyári munkásleány- 
nyal, b oké Juliannával és az esküvőjük­
nek most kellett volna megtörténni. 
A házassághoz azonban hiányzott a pénz 
es Voharszky a helyett, hogy munkával 
megtei emtette volna a hiánvzó összeget 
— elkezdett inni, korhelykedni"

Vasárnapra tűzték ki a lakodalmat. A 
vendég utczai házban vígan siitöttek-főztek 
“ak i1 iakodalmas népet is. Mindenki 
ott \olt csak Voharszky nem, mert vígan 
ivó akkor is valamelyik korcsmában. Az 
egész hetet áfdorbézolta, egyik külvárosi 
korcsmában össze is vetekedett kőmives 
legényekkel. A verekedés közben kezén 
es lábán súlyos serüléseket szenvedett. 
Meg ez sem zökkentette ki a dorbézolásból, 
bru amint a füstbe ment lakodalomra gon- 

nagyobb és nagyobb elkeseredéssel 
ivott, fegnap beszélt utoljára menyasszonyi- 
val. valamit nagyon a szivére vehetett mert i mfe « d#l,,»n föl,„mán négy darab iS I 
cianknlit szedett he. A méreg, amelyet 
az asztalosok a bútor fényezésére használ­
nak, eleinte semmi hatással nem volt Vo- 
lárszkyra. Harangi Sándor nevű barátjával 
lumpolni ment el. Este kilencz órakor left 
Josszul egy kis-mester-utczai korcsmában 
Hányinger vette elő, aztán elveszítette esz- !

mél étét Eszméletlen állapotban szállít.^* 
Mester-utczáról a Vendég-utczára ahol ak 
gél 7 órai kínlódás után meghalt eg‘

Az orvosrendőri vizsgálat kill 
erőszak nyomait fedezte fel hullir 
ezért értesítette a királyi ügyészséget ÍJ“* 
vizsgáló bíróságot az esetről. Hoffmann r-a 
zsef vizsgálóbíró, Izsó János dr tör éí°‘ 
széki orvossal tegnap délután kimentek 5‘ 
közkórházba, Izsó dr. felbonczolta a hullá? 
a bonczolás azonban kétségtelen?!’ 
tette, hogy Voharszkyt az óriási adao 
eiankali ölte meg. 0

A szerencsétlen véget ért as/i»in 
segédet a közkórházból temetik.

Szerelmi dráma a Piaoz-utozán.
Csalódás miatt a halálba.

Debreczen, május 5.
Tegnap délután a Piacz-utcza g.ft

számú ház csendjét egy revolverlövés zavarta
fel, amely egy szövevényes szerelmi dráma 
szomorú befejezése volt.

Kiss Lajos állásnélküli 26 évespinezér 
az öngyilkos, a ki vőlegénye volt Csanak 
János földbirtokos Pálfi Zsuzsanna nevű 
szobaleányának. Körülbelül fel év óta volt 
menyasszonya a pinezéruek Pálfi Zsuzsa, de 
mar kezdett kiábrándulni a korbelv legény­
ből, aki minden keresetét elitta. Pár nappal 
ezelőtt heves jelenet játszódott le kettőjük 
között s a leány határozottan kijelentette, 
hogy szakit Kiss Lajossal A pinezér bánatát 
borba folytolta, ivott elkeseredetten három 
napig. Tegnap délután 4 órakor kótyagos 
tejjel ment fel Csanakék emeleti lakására, 
hogy utoljára beszéljen menyasszonyával 

A leánynak tudomására hozták, hogy 
Kiss Lajos hozzá jön. Ijedten szaladt le a 
konyhába és magára zárta z ajtót. Kint az 
erkéljen csak Csanak János kis leánya ma­
radt. Kiss Lajos előbb benézett az ablakon 
és amikor meggyőződött, hogy Zsnzsánna 
nem akar vele beszélni, zsebéből revolvert 
rántott elő és a kis leány előtt szivén lőtte 
magát. Háromnegyedóra hosszáig kínlódott 
-- mig kiszenvedett. A holttestet Balkányi 
Ede kerületi orvos kiszállíttatta a közkór- 
házba, ahol ma fogják felbonczolni.

A polgármester jelentése,
Debreczen város közigazgatási bizottsága 
tegnap délután tartotta rendes havi gyűlését 
Puky Gyula főispán elnöklete alatt. A pol­
gármesteri jelentés szerint a mult hónapban 
a rendőrség letartóztatott összesen 24 
egyént, ezek közül átadatott az ügyészség­
nek 2, a rendőrség pedig megbüntetett 239 
egyént. A városról elt.olonczoltak 32, a vá­
roson keresztül 33, kényszerutlevéliel pedig 
23 egyént láttak el. Az iparügyre vonatko- 
zolag jelenti a polgármester, hogy a rendőr- 
főkapitányság, mint I. fokú iparhatóság 36 
egyént látott el igazolványnyal, amiből be­
folyt összesen 420 korona a házipénztár 
javára. Munkakönyvét 41, ideiglenes iga­
zolványt 4 darabot adott ki az iparhatóság. 
A múlt havi katonaügyre vonatkozólag azt 
mondja a jelehlés, hogy a katonai létszám 
a következő volt : közös hadseregbeli 
volt 1507 ember, 606 ló, honvédség 854 
ember, 238 ló, összesen 2421 ember és 
844 ló. Mint átkelő elszállásol látott 5 törzs­
tiszt és 27 főtiszt, A lakosság a jelentés 
szerint a múlt hónapban állami adó fejében 
20,380 korona 38 fillért fizetett be. Be­
fizettek továbbá községi pótadó fejében

W ■PSá Ä mm BE Minden idényre a »" —■TT K A K F l(nÄatosabb gyapjúszöveteket J* ,7*. ■ BÄÖEE^'aEiEF''i w*555 mvm m
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4483 korona 22 fillért, útadó fejében 1348 
korona 96 fillért, nyivvizlecsapolási adó 
tejében 1406 korona 48 fillért. A bizottság 
a jelentést tudomásul vette.

* Ártatlanok ünnepe. A mai reális 
világban minden fenkölt gondolkozásu em­
bert igazán megható ünnepély folyt le teg­
nap a kath. templomban. 140 ártatlan gyer­
mek, köztük 70 hófehér ruhába öltözött 
leányka járult égő gyertyával a kezükben az 
urasztalához, hogy dr. Wolafka Nándor v. 
püspök kezéből most életükben először ve­
gyék a szent áldozatot. Az ünnep emlékére 
a jószivü püspök mindegyik gyermeknek 
egy.egy fali emlékképet, oktatófüzetet és ér 
met adott, az ájtatatosság végeztével pedig 
a szülők jelenlétében megvendégelte őket 
lakásán. így talán a nap emléke feledhetet­
len lesz az ártatlanoknak !.. .

* Nagy tűz Hadházon. A
szomszéd Had házon tegnapelőtt, vasár­
nap virradóra nagy tüzeset történt. A 
Hadházy Lajos gőzmalma eddig ismeret­
len okból kigyuladt és teljesen leégett. 
A tüzet csak akkor vették észre, mikor 
már hatalmas lángnyelvek öntötték el 
az épületet. Hjdházy Lajos egy kis 
gyermekével bent aludt a malomépület­
ben lévő lakásában, őt és gyermekét is 
csak nagy ügygyei-bajjal tudták meg­
menteni. A kár sokkal nagyobb, mint 
a mennyire a malom biztosítva volf.

* Ezer korona a Csokonai-kör-
nefc. Csanak János ívtől a mai napon, 
mint boldogult atyja Csanak József halála 
évfordulóján 1000, szóval ezer koronát 
vettem át a Csanak testvérek adománya 
képen a Csokonai-kör részére. Mikor a 
nemes czélra rendelt összeget hirlapilag 
nyugtatom, bálás kegyelettel emlékszem meg 
néhai Csanak Józsefről, a Csokonai körnek 
alapító s egyik Lgbuzgóbb választmányi 
tagjáról, egyszersmind őszinte köszönetét 
nyilvánítok a Csokonai-kör nevében Csanak 
János urnák és testvéreinek. Debreczen, 
1902 máj. 3. Géresi Kálmán, a Csokonai kör 
elnöke.

* Kormányképviselők a debre- 
czeni főiskolából. A vallás- és közok­
tatási miniszter a f. évi junius hóban tar­
tandó érettségi vizsgálatokra főiskolánk 
akadémiai tanárai közül a következőket 
nevezte ki kormányképviselőknek: Dr. Öreg 
János akad. igazgatót a soproni ág. hitv. 
ev., Csiky Lajos theol. dékánt a sepsi-szent- 
györgyi, Dr. Bartha Béla jogtanárt a sáros­
pataki. Dr. Kérészi Zoltán jogtanárt a szé­
kelyudvarhelyi ev. ref. főgimnáziumokhoz. 
Dobreczeni tanférfi ment Miskoiczra is: 
Géresi Kálmán tanker, főigazgató. A debre­
ceni ev. ref. főgimnázium érettségi vizsgá­
latán pedig Nagy Gyula országos levéltáritok 
fogja a kormányt képviselni.

0 Az iskolák állapota. A tegnapi 
közigazgatási bizottság ülésén, Csánky Vik­
tor kir. tanfelügyelő a következőket jelen­
tette a bizottságnak. A város területén a 
tankötelesek között tömegesen felmerült 
kanyaró megbetegedések következtében áp­
rilis 3 —24-ig az összes elemi iskolák zárva 
voltak. Az oháti tankötelesek egészségi ál­
lapota teljesen jó volt. A miniszter — úgy­
mond a jelentés — megengedte, hogy a 
debreczeni szállodás, vendéglős, korcsmáros 
ipartársulat ezen iparághoz tartozó tanon- 
cz°k részére szakirányú tanoncziskolát szer­
vez hesseu s azt a jövő tanévre megnyit­
hassa, továbbá elmondja a jelentés, hogy a 
miniszter a felső kereskedelmi iskola 1902-ik 
évi költségeinek részbeni fedezésére 12 ezer 
koronát, az iparos segédek továbbképző

szakrajztauíolyama részére pedig egy ezer 
koronát engedélyezett. Az orsz. tanitóárva- 
házban a muH hóban 147 növendék volt; 
még pedig fiú 75, leány 72; a fiuk közül 
i4 iparos-tanuló. Az egészségi állapot a 
fellépett skárlát járvány miatt aggasztó volt. 
Egy lányka ennek következtében meg is 
halt. A tanfelügyelő jelenti továbbá, hogy 
némely iskolaosztályok nem alkalmasok a 
tanításra, amiért is határozatiiag kéri a 
Kossuth-utczai, a Bethlen-utczai és Pacsirta- 
utczai iskol k egy-egy osztályának elhelye­
zését.

* Debreczen egészségügye.
Debreczen város egészségügyéről tett 
jelentést tegnap délután dr. Sárváry 
Gyula t. főorvos a közigazgatási bizott­
ság ülésén. E szerint a közegészség- 
ügyi viszonyok Áprilisban valamivel 
job ak voltak mint az ezt megelőző 
hónapban amennyiben úgy a megb tege- 
dések, mint a halálozások kevesebb szám­
mal fordultak elő s a heveny fertőző 
betegségek száma is kevesbedétt. A meg 
betegedések leginkább a légzőszervek 
hurutos és lobos bántalmaiból, idült be­
tegségekből és torokgyulladásból állót 
tak. Heveny ragályos betegségek közül 
márczius hó folyamán fellépett kanyaró 
járvány április hó végével járványos 
jellegét elveszítette és csak szórványosan 
fordult elő. Ezenkívül vörheny, hökhurut 
és hasihagymáz esetek szórványosan 
észlelteitek. A kanyaró járvány miatt 
zárva tartott elemi iskolák 24-én meg 
nyittattak, mig az óvodák további intéz­
kedésig még zárva tartattak. Halálozás 
a múlt hóban összesen 147 volt, közte 
83 fi és 64 nő.

* A debreczeni jótékony nö- 
egylet köszöneté. Nagyságos Weszprémy 
Zoltánná, szül. Csanak Ilona úrasszony úgy 
a saját mint testvérei nevében 1000, azaz 
egyezer koronát küldött a debreczeni jóté­
kony uőegylet részére, az összeghez csatolt 
levelében jelezve, hogy boldog emlékezetű 
édes atyjuknak, néhai Csanak Józsefnek 
óhaját kívánják adományukkal teljesíteni. A 
debreczeni jótékony nőegylet ez utón is kö­
szönetét mond a nagylelkű adományért, és 
emlékezetével hálás kegyelettel gondol a 
megboldogult nemes szívre, ki egy hosszú 
emberélet szakadatlan szorgalmának gyü­
mölcséből úgy életében, mint halálában <fiy 
fenségesen rendelkezett. És midőn a nőügy­
iét hálával őrzi meg egyik legnagyobb jól- 
tvvőjéuek emlékezetét, egyben az adományt 
küldő úrasszonynak és vele egy itt nemesen 
érző testvéreinek benső köszönetét nyilvá­
nítja. Debreczenben, 1902. május 5-én. 
Veressné Szathmáry Teréz elnök, Koncz 
nkos titkár, Szűcs Kálmán pénztáros.

* A tegnapi halottak. Debreczen 
város területén a tegnapi napon a következő 
halálesetek fordultak elő: Kecskés Lajos 15 
hónapos gyermek, Pesti-u. 47, Benke József 
4 hónapos csecsemő, Majorsági föld, Illés 
Juliánn i 15 napos csecsemő, Pacsirta-u. 48, 
Kozma Bálint 80 éves napszámos, Majorsági 
föld 58, Orbán József 8 éves gyermek, 
Hadbáz-u. 14, Strebelovszky Árpád 23 napos 
csecsemő, Berek-n. 5.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó barátok és ismerősök, kik el- 
felejthete.tleu jó testvérünk és nagybátyánk, 
Balogh Mihály nyugalmazott, főmérnök teme­

tésén megjelenni szívesek voltak és ez által 
is mély fájdalmunkat enyhítették, fogadják 
ez utón is szives megjelenésükért hálás kö- 
szönettinket. Debreczen, 1902 május 5. 
Balogh Ferencz és testvérei.

* Pénakölosö -őket betáblázásia 
vagy személyi hitelre gyorsan kieszközöl 
ltácz Béla bank Hz. irodája Debreczen, 
Csapó-ntcza 12.

* Elveszett: vizsla. J)r. Losouczy 
Álmos tulajdonát képező, erősön fejlődött, 
zsemlye-sárga him vizsla-kutya elveszett. A 
szives megtaláló a fenti ezimen jutalomban 
részesül.

* Vegytiszta „Kaiser-Borax“.
Ezen uj vegyszerrel, egy oly nagyhatásúi segéd 
eszköz uyujtatik a hölgyvilágnak, mely úgy a 
test-, bőr- és egészség ápolása tekintetében, 
mint a háztartásban csakhamar nél ülözhetet- 
lenné váland. Kiváló előnyei: olcsósága, egy­
szerű használati módja és kitűnő hatása A 
Kaiser-Borax mint arezszépitő szer is nagyon 
becses; naponkénti Roraxmosás a bőrnek 
üdesóget, frisseséget kölcsönöz és eltávolít 
minden bőrtisztátalanságot; Hygienicus tekin­
tetben a Kaiser-Borax kitűnő szolgálatot tesz 
a sebek kezelésénél, meleg fürdőknél, hideg 
testmosásoknál, száj, fog és haj ápolásnál, 
s biztos szerként alkalmaztató lábizzadás 
ellen és fertőtlenítésnél általában. Határtalan 
azonban az alkalmazhatása a háztartásban 
mint tisztita szernek; nélkülözhetetlen szer 
ezüstnemü és érez áru, tükör- és ablak üveg, 
fényezett és lackirozott bútorok, ajtó és ab­
lakok, kályha. padló, linoleum-szőnyeg, 
üveg- és porczellán edény, szőnyeg és ruha- 
nemüek, szóval mindenféle konyhai és ház­
tartási eszközök tisztításánál, — Ezen tisz­
titó, fehérítő és fertőtlenítő tulajdonságánál 
fogva e szer mint a legtökéletesebb mosó 
eszköz érdemel dicséretet; hihetetlenül ké­
nyelmesebb és előnyösebb ennek a haszná­
lata minden más mosás és tisztítási módnál s 
igy a Kaisev-Borax minden más tisztító szer 
felett áll. Valóban még csak megközelítőleg 
sem nyújt semmiféle más oly megbecsülhe­
tetlen előnyöket a gazdasszonynak, mint a 
Kaiser-Borax, mely csaknem minden drogu- 
eriában, gyarmat- és anyagkereskedésben 
kapható. Vétel esetén mindég piros cartonba 
csomagolt, valódi Kaiser-Boraxot kérjünk s 
ne elégedjünk meg szabadon, csomagolatlan 
állapotban kiszolgált áruval, mert az nem 
valódi. A Kaiser-Borax a Mack Henrik Ulmi 
ezégnek a különlegessége és Ausztria Magyar- 
országban a Voith Gottlieb bécsi 1II/2.) ezég 
által hozatik forgalomba. A Kaiser-Borax 
sohasem árusittatik el szabadon kimérve, ha­
nem csak 15, 30 és 75 filléres piros dobo­
zokban, hófehér por alakjában, mindég egy­
forma, kitűnő minőségben. — Minden csomag 
Kaiser-Boraxhoz egy kis kanéi és részletes 
husználati utasítás van mellékelve, m?ly a 
Kaiser-Boraxnak sokoldalú használhatóságát 
részlete-en ismerteti.

TÁVIRATOK.
Albánia okkupálása.

Budapest, május 5. Pár hót előtt
elsőnek jelentettük, hogy az 
osztrák-magyar monarchia 
minden valószínűség szerint 
megfogja szállani Albániát is 
épugy mint annak idején 
Bosznia-Herezegovinát. E hit- 
hat almas tápot nyer a „Berliner Tage­
blatt“ azon mai jelentésében, mely arról

dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában
Debreczen, főtér, Hungária-kávéház mellett. Ujdonefe gg-oJk. 
női- es gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz­

tékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők

Darvas Testvérek 
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szól, hog} Eerencz Kerdináod trónörö 
Ixő-üti- nemrégiben történt Oroszország
tja alkalm íval kinyerte a ez ár 

beleegyezését ahoz, hogy az 
osztrák-magyar monarchia 
megszállhassa Albániát. A meg- 
szallá,•. előkészítése, illetve a terep ta­
nulmányozása czéljából legközelebb egy 
de fogból es pedig jobbára vezérkari 
tisztekből , álló társaság utazik Albá 
niába vadászat ürügye alatt.

A trónörökös kísérete.
,, Budapest, május 5 Becsből jelentik 
el hivatalosan, hogy a trónörökös londoni 

Kíséretére nézve — hogy t. i. útjában egy 
magyar es egy osztrák főur kiséri — nem 
loiténí semmi változtatás. Hozzáfűzik még 
azt i<: hogy Ferencz Ferdinand trónörökös 
a király személyét fogja képviselni a londoni 
koronázáson, de utjának semmi politikai 
színezete sem lesz s az uralkodót a kísérők 
megválasztásánál sem vezették politikai te­
kintetek csupán arra ügyelt, hogy a kiséret 
a monarchiához illőleg fényes legyen,

**áng Lajos kereskedelmi
miniszter. |

Budapest, május 5. Őfelsége i 
ma délelőtt döntött a kereskedelmi j 
tárcza betöltése dolgában. Széli 
Kálmán az audencia után meg- 
jelent a házban, ahol csakhamar 
kijelentette, hogy a király Láng 
Lajost nevezte ki kereskedelemügyi 
miniszterré. A kinevezést a hiva­
talos lap szerdai száma hozza. — 
Szélig Kálmán ma délelőtt a kép­
viselőhöz folyosóján megerősítette 
a kinevezés hírét.

imnWítn ví’av­

égett, köílilk a hires Hőizei-féle fa 
furagó-inrézet, a mely a hires bárt fai 
dóm belső munkálatait is végezte. A 
dóm és a városháza épen maradt, de 
leégett a járásbíróság, a plébánia és a 
pár nappal ezelőtt üuuepiesen felavatott 
postapalota. A tűz oka ismeretlen. Egy 
öreg zsidó asszony a rémülettől meghalt, 
egy másik’ asszony életveszélycsen össze­
égett. Sok kisebb sebesülés is történt. 
Temérdek bútor, élelem, ruhanemű, ér­
tékpapír és betéti könyv odaégett. A 
tűz elmúlta óta szakadatlanul esik az eső

Vilma királynő állapota.
Loo, május 5. Vilma királynő ma 

este 6 órakor Roosenstein tanár, dr. 
Roessnig és más orvosok segédkezése 
mellett idétlent szült. 8 órakor az or­
vosok még a királynő körül fáradoztak, 
a kinek nagy fájdalmai vannak. Este 11 
órakor a királynő állapota kritikus volt.

üj főispán,
Budapest, május 5. A hivatalos lap 

közli, hogy Hunyad vármegye főispánjává 
Barcsny Kálmán képviselőt kinevezték. Az 
ilyformán megüresedő dévai választókerület­
ben Thoroczkay Miklós grófot fogják fel­
léptetni.

szmup.
Ma kedden, bórletszünetben, L. Romáron • 

Mariska urhölgy vendógfellóptével ""

NAP ÉS HOLD,
Operette 3 felvonásban

Holnap szerdán, bórlelszünetben, [,, Komá- 
romy Mariska urhölgy vendógfelléptóvol :

Orpheus a pokolban.
Operette 4 felvonásban.

1902 május t;

Öngyilkos orvoskisasszony.
Budapest, május 5. Tarján Anna női- 

orvosnövendék ma a lakásán megmérgezte 
magat s rövid szenvedés után meghalt — 
szerelmi bánat űzte a halálba.

Ellopott ntozaburkolat.
Budapest, május 5. Mulatságos eset 

történt ma délben a fővárosban. Ugyanis 
i'g.v páratlan vakmerősége tolvaj a Rotten- 
Oilier-utcza faburkolaténak egy részét el­
lopta A dolog úgy történt, boga ma délben 
egv uriasan öltözött ember nehány munkás­
sal a Rottenbiller utczai községi iskola előtt 
mi g jelen ve, az utczaburkolatot mintegy 200 
iiegyszögméteiiiyi területen felszedette s 1 
szekerekre rakatva elszállíthatta, magával 
'íven - valószínűleg szórakozottságból — 
az egyik munkásnak ezüst óráját is. A közel­
ben levő rendőr látta ugyan a munkát, de I 
szeagaban sem volt gyanakodni s csak jó 

" 0 !“,llvíl hinf ki, hogy egy vakmerőén ki- i 
•szeli hlvajcsiny volt az egész dolog. Az 
UK} es vállalkozó“ zsákmányával együtt 
nyomtalanul eltűnt. 67 !

Bártfft lángokban.
Eperjes, május 5. Vasárnap délben 

12 órakor Bártfa városa kigyuladt. A 
mgy szélben 200 ház égett le. Az eper- 
j'-'si tűzoltóság és katonaság külön vo­
naton ment ki a tűz színhelyére. Estére 
megszűnt a tűz, a mi a bártfai vasút 
tűzoltóságának érdeme. Sok ház porig

Szétzavart német nagygyűlés.
Becs, május 5. Tegnap akarták itt 

megtartani az ötödik német nagygyűlést, 
de Schönerer emberei szétzavarták a 
gyűlést. A mikor Wolf megnyitó beszé­
det mondott, Schönerer emberei ezukor- 
íal dobálták meg. Erre lárma és vere­
kedés támadt Wolf és Schönerer hivei 
között, mire a rendőrbiztos a gyűlést 
feloszlatta. Azután újabb összeütközésre 
került a dolog a két párt között, de 
végre a rendőrség kiürítette a termet.

Zsilinszky marad.
I Budapest, május 5. A Zsilinszky Mihály 
kultuszminiszteri államtitkár lemondásáról
foíjákedt h,reket illetékes hel>’ről megezá-

Anarchista tüntetés.
j Barcelona, május 5 Az anarchia 
j ták a montjuichi elitéltek sírjánál tűn ! 

tetést rendeztek. A rendőrség szétker- I 
gette a tüntetőket és 28 embert letar­
tóztatott.

Egy királyi herozegnő öngyil- I 
kossági kísérlete.

, A Budapest május 5. Rómából jelentik i 
hogy Marino herczegné, Don Carlos, spa-
3SL.r6nkT°VKete-16 ^ánya öügyilkossági izán- 

/lb?ris folyóba ugrott, de még 
ideje korán kimentették. A herczeené — 
mint mondják - féltékenykedési rohamá­
ban követte el tettét.

Divat-szövet és szabó-kellékek 
üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel tudatom, hogy a Frohnei- 
szálloda alatt 5 óv óta fennálló
divat-szövet és szabó-kellék üzlete­

met megnagyobbítva Piacz-utcza 
sz. alá

(nagy tőzsde mellett) áthelyeztem. — Kém 
további b. pártfogását.

Mandel Kornél.

Goldstein Mór
bankirodáját áthelyezte 
a József kir. herczeg-u. 10.

számú házba.

ügyvédi irodáját (a szomszéd házba) József 
kir.-herczeg-utcza 8. sz. a. I. omelotro

helyezte át.

A ooimbral zavargások.
Madrid, május 5. Liszaboni jelen­

tések szerint a coimbrai zavargások­
ba a rendőrség revolverrel lőtt a diá­
kok közé.

Fogorvosi műterem áthelyezés.
Fogorvosi műtermemet Kossuth- 

utcza 26 szám alá (Kardos-ház) helyez­
tem át, fogadok: délelőtt 10—12 óráig, 
délután 2—óráig. Minden szerdán 
délután 4 — 5 óráig szegénysorán 
fogbetegeknek ingyen rendelek

Dr. Winkler Jenő
egyetemes orvostudor,

fogorvos.

Tiiroí permetező,
a jelenkor legjobb peronospora permetezője 
javított alakban. 1902. modell. Fényesen 
kiálotta a p.óhát.

Telje (M szilárd, réz alkatrészekkel, 
egy perez alatt kivehető szélkazánnal, köny- 
n.Vü, jó és biztos munka. Kapható :

K0ETSEK GÉZA
magkereskedésében,

KOSSUTH - UTCZA-

Halmágyi Sámuel női felöltők legnagyobb * • f T 
áruházába nmgérkeztek ÖMBSÍ

u:'|,,T"y6k'1... .. ««"■. * rendkívüli olcsó árak
mellett lesznek e árusítva.

. I



Ú&UKhCXJtMl ÜJWAí> 71892 május 6

Piacz u. 9. számú házban
egy minden kényelemmel ellátott

utcai emeleti úri lakás
j, évi augusztus 1—tölj esetleg ko­

rábban is

"bérbe kiadó-
Értekezhetni: CSANAK JÓZSEFNÉL. |

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készítményű szivattyúk 
elálliláeára és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kút fúró-mester és vállalko: ó, ki 16

óv lefolyása alatt
MT 220-nál több sikerült fúrt 

kutat létesített.
Megrendelések czimemre Debrcczcn 

Varga- utcza 20 ik szám intézondők.

V. k. szám.
537 

1902

Árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. jbiróságnak V. 

2902 j 5. 1901. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint C’sáthy Fe- 
rencz debreezeni lakos részére Mattya- 
sovszky Andor debreezeni lakostól J 87 
kor. 20 till, töke, ennek 1901. évi Julius 
hó 22. napjától számítandó 5° (). kama­
tai és eddig összesen 69 kor. 84 fill, 
perköltség erejéig 1901. övi november 
hó 19-én biróilag felülfoglalt 1092 ko­
ronára becsült házi bútorok, könyvek, 
gazdasági gépek, kerékpár és egyéb tár­
gyakból álló ingóságok 1902. évi május 
hó 10-ón d. e. '|210 órakor kezdetétveendő 
és alperes lakásán, Péterlia-utezán meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1 í (#2. évi április hó
22-én.

Török Péter,
bírói kiküldött.

í
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A legujabb
női ruhaszövetek, detain, ba- 
tist, zephir és mindenféle mo- 

sóruha-kelmék

óriási választékban
raktárra érkeztek

DonogánésSomossy
Kun* József és Társa utódai 

czégnél Debreczen, Kistenplc m bazár

:xxxxxxxxxxx:srxxxxxx

A LEGJOBB
és legmegbízhatóbb tiszta 

minőségű
MT festékek és sze- H 
bapadló-lakkok “Hl

beszerezhetők :

TÉRET JÓZSEF
u utóda czégnél y

Debreczen, Hatvan-utcza 13. sz. ö

LXXXXXXXXXXXXJI♦♦♦♦♦♦♦♦>♦

Itt a tavasz I
és vele együtt megérkeztek a legfinomabb és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
zomatfvz festékek, vízhatlan utov 
lakk, Kenéz; , mindennemtl hazai és fran­
cia földfestékek, és saját őrlésű ólai 
festékeink, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:6 wrn
diszfaragványok, fouirnirok és gőrlóczek 
gyári raktára Hatvan-u 5 Bignióháy.

ECol bl jó és olcsó “b?
FAZEKAS KÁLMÁNNÁL

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús-ház.) 
hol mindennemű földfesték és saját őrlésű 
olajfesték pillanat alatt száradó SZOba-
padló lakkok, Uralsz, kátrány és kát
ránylemez S minden e szakmába vágó
czikk olcsóbban mint bárhol a n. é kö­
zönség rendelkezésére áll.

P6T Legjobb minőségit "H®

szobapadló-lakkok
Wischin és Nejedly-féle bemstoln-lakk, 
Weyrauch-féle SZÓSZ lakk, világhírű, pil­
lanat alatt száradó Lechler-féle Linóleum 

lakk olcsó árakon kapható:

(előbb Varga Lajos füszorkereekedésóben.) 
Piacz-utcza 38. szám.

A KI SOK PÉNZT AKAR
megtakarítani, legelőnyösebben vásárolhat mindennemű
férfi-, fiú- és gyermek-ruhákat

FRANK REZSŐ DlfoElczilii r flegnagyoDD amazaou
A BIKA SZÁLLODA MELLETT.

Tavaszi férti-öltöny 14 15 kor.
Ünneplő férfi-öltöny kamgarnból 

20- 24 kor.
Úri öltöny alkalmi vétel, különféle u,j 

divata kamgarnból 25—28 kor.
Legujabb egész finom kangaru öltönyök 

30-38 kor.
Úri felöltök óriási 

tói feljebb.
választékban 15 kor.•

Fiú öltönyök 12 évestől 16 éves fiuk ré­
szére különféle szinti, jó minőségű 

jszövetböl 8-10 kor.
Kitűnő kamgarnból 12—14 kor. és feljebb.

Külön gyermek-ruha osztály.
Jó tavaszi öltöny 5 kor.
Nagyon erős (hewiot és kamgarnból 

8-10 kor.
Különleges díszes kivitel 12—14 kor. fc.,-3

Telefon l'T'fS, szsásm.

Egyedüli olcsó bevásárlási forrás

LUKACS VILMOS
Debreczen, Hatvan-utcza 5.

Az építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt

Aszfalt és kőfödél le­
mezek, carbolineum, 
kátrány, kocsikenőcs, 
elszigetelő lemez, ce­
ment, gipsz, hornyolt 

tetőcserép,
John-féle szab. kitűnőnek bizonyult kémény tóidéit.

MELOOOO PÉTER ,zement é;£v'?.n„rjÍÍ. 0,6"n‘k
Elvállal iaezementtelő é* aszfalt lem czzvli tetőfedéseket, mindennemű betonmiinkat.
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„Vidéki untak“ 
Meg vé leim

nyílt meg a halpiaczon 
4 sz . bejárat, a J ^eb­

re ez on-sör csarnok udvarán is. Előnyös árok, 
pontos kiszolgálás.

bárom rendbeli lakással és 600 öl 
szőlővel eladó. Értekezhetni: Homok- 

kort 1. jái ás a csősszel.
levele van a 
kívánt helyen.

keresek egy jó karban 
levő kerékpárt . Czimet 

az ár megjelölésével a kiadóhivatalba kérem.
ÍVImO ÍIÜ tanulók az állami polg. iskolai 

vizsgához előkészíttetnek, csekély 
fizetéssel Csillag-utcza 28.

Legalkalmasabb ajándék
egy fényképező kamra.
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni

Komáromi Józsefnél.
Drbreciáen, Piacz-utcza 12. sz.

naponta frisset ajánlok 1 
kilót 1 frt 20 krért. 

Deutsch Lnjos Piacz-utcza 38.
a Csapó-utcza 31. sorszámú ház. 
Értekezhetni a Debreczcni Első 

'l’akarókpénztár titkárjánál
a központban 

Kossuth-u. ti. il­
letőleg Sas uteza 3 ik számú házban az első 
emeleten egy 2 szobás gar( on-lakás, gázlus- 
terekkel felszerelve. Ügyvédi irodának vagy 
orvosnak is nagyon alkalmas. Értekezhetni 
a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy ' 
Kaizanyitzky Endre üzletében, Piacz-u. 57.
41 py ípl nyilas tanya föld eladó u ;
• /O *'l Szepesen. Értekezhetni 
Hattyáni u. 10. szám.

keresek 400-500 
holdig lövő földöt 

Értekezhetni: Battyányi u. 10.

Vajai
Deutsch

Eladd
Takarókp

Kiadó azonnal

Haszonbérbe

Ügyes ügynökök
jutalók mellett felvétetnek 
szám alatt a „Pénztár“ hely

2 egymásba

tagok szerzé­
sére magas

jutalék mellett felvétetnek Piacz-utcza 7 9. 
szám alatt a „Pénztár“ helyiségében.

iló utczai szoba — 
'argon lakás — bú­

torral, vagy anélkül május 15-től kiadó 
Szt.-Aima-u 5.

SyintMiin legjobb kötött harih- 
^ * , nyák feltűnő olcsó árban

beszerezhető MÁRTON GYULA üzleté­
ben Debreczen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket elvállal.
jfiíaijn emeleti lakás, moly áll 6 szoba, 

elő- és fürdő-szobával több mel­
lék helyiség, jó vizű vízvezeték ós gázbe­
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-uteza 42.

Tusnód-fürdön

«Ml—IWI—I
nagy Lexikon 16 kötet egészen 
IIj féláron lejebU eladó.Pallas

A íöpinezér Zk
pókáimat IOO drb. HO fillér. K oniároini papír- 
kereskedésben, Piacz-u. 12.

a Székely föld
leglátogatottabb

fürdőjében van az

Ida.-villa.-
A vasúti állomástól 5 poreznyire, gyönyörű 
kilátással az Olt völgyére, fenyves közepén. 
Világos, száraz szobák kényelmes bútorokkal, 
külön konyha berendezéssel. Értekezhetni 
helyben Katz Idával Kossuth-u. 24.

tavaszi vásár!
a Tiszti-palotában,

hol a tavaszi idényre már renget« 
női- és

a legszebb tavaszi újdonságok
I.« *.

gyermek

43 3K i |> < >
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendői-, Valtt 
mint. más úri divat-czikkek megérkeztek é* 
azokat előnyösen sikerült beszerzés 
folytán csoda Olcsó árakban bocsátjuk * t, 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:
Blúz selymekben, Tennis, Chi né 
és De I&ene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabd Lajos fiai czégnél,

Dtibreozen, Rózsatér.

NEUMANN TESTVÉREK

4‘2ü„ Eegále és vasúti 
kötvények

Convertálását
a Közgazdaság! bank

részvónytárság

telji
Bejelentések május 10-ig bezárólag.

LepgyoM és le^lcsi cipő-áruház Debrecenben.
JVAÍ Áruházam megtekintésére meghívom a t közönséget, ahol a legdivatosabb ós legtartó- 

v sabb czipöt k aphat. Tisztító bökenöcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 fitnvi 
fínŐk bevásárlásnál franco küldök Borny bőrből eugo- vagy fii ös lábbeli . 240- 260—280.

Zerge bőrből eugos, füzö vagy gombos......................................................... 280 300 350.
n „ keztyiiszárral eugos, fűzős v. gombos................................350

Párisi Sovro eugos, fiizős v. gombos............................................................... 450
Sevró akk keztyüszárral eugos v. fűzős...................................................3() 1
Lasting eugos selyem cuggal........................................................................... ......

Bornyu bőrből s ma vagy betétes lábbeli............................................240
Karlsbádi tükör bőrből keztyüszárral eugos vagy Bergsteiger . . . 350
I’árisi Sevró eugos vagy Bergsteiger.........................................................500
Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger............................................................... 450
Sárga Bornyubör eugos vagy Bergsteiger................................................... 350 — 400—460.
Kouklll'cnczia ki vau zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljosittet* 

nek. Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy a 1 ónzt visszaadom.

Kitűnő borok
Vadász Emil ur termelése. 
Asztali fehér I liter 26 kr. 
Kadarka I „ 28 kr. 
Mustos fehér I „ 32 kr. 
Rízlíng I „ 32 kr.

Kapható:
VÁKAY JÓZSEF
tereskedésében Debreczen, árosi bérház. 

Pia ez- és Simonffy-utcza sarkán.

Férfi 
cipők:

400 430. 
660- 650. 
350-370.

390-450. 
550 600. 
550-

Löw Zsigmond és Társa szeut-Ann«-

Használt Remington«
ogép fólár<** I papír

Peso-féle
j t‘</in fólárou eladó . Pongrác/ Géza 

A r papirraktárában.
teljesen uj franczia gyárt­
mányú két üléses (taudein) 

kerékpár valamint egy germania teljesen jó 
karban levő egy üléses kerékpár készpénz fize- 
tÓH mellett jutányos árban eladó. Kossuth-utcza 
39 az udvarban.
r//inih<)lnrvi hegedű órákat ad VZlIIlDtllOm tanulóknak, gyakorlók­
nak, kottából vagy anélkül. Kovács Sándor 
Kóses-utcza 22.

lh,ruh 8Zó[i hundér egyen kim is össze- 
sen jutányos aim: eladó. Darabol-u. 9.

í

Bor-árjegyzék
Csanak József saját termésű esászi:

homoki faj"borai_
Az 1901. évi boraimat forgalomba hozván 

szerencsém ajánlani: ’
J liter Asztali (fehér)
} » Mustos fehér 1
1 » Olasz Blzling
1 .. Ezerjó . . .
1 I Carbenet
' vegekért darabonként Ki fillér betét.

Sí0rC8már080knak h°rdÓ VÓtelnél kül5" kedvezmény6

ímmk' Ki,|,lHtó,'"x,’,lü,: CSANAK JÓZSEFN

a következő árban vau

60 fillér.
64 „
68 „
68 „
90 „
Vendéglősök ós

JÓZSEFNÉL
DEBRECZEN BEN.

Debrecze-D, 1902 \7.„xaatott & város könyvnyomdájában


